



AGRICULTURE UNIVERSITY,
JODHPUR
JODHPUR 342304, Rajasthan, India
कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर
जोधपुर 342304, राजस्थान, भारत

Telefax
0291 2570710(O)
0291-2570711
E-mail:
vcunivag@gmail.com

डॉ एम एल मेहरिया,
सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी

दिनांक 22.08.2019

प्रेस नोट

प्रो. बी. आर. चौधरी ने कुलपति,
कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर का पदभार ग्रहण किया

आज दिनांक 22.08.2019 को राजभवन, जयपुर के आदेशानुसार कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के नवनियुक्त कुलपति के रूप में प्रो० बी० आर० चौधरी ने पदभार ग्रहण किया। डॉ० बी० आर० चौधरी का जन्म जोधपुर जिले के बिलाड़ा तहसील के एक ग्रामीण कृषक परिवार में हुआ और विषम परिस्थितियों से जुझते हुए कृषि के क्षेत्र में उच्च शिक्षा अर्जित कर देश के प्रख्यात कृषि वैज्ञानिक के रूप में ख्याति अर्जित की। इन्होंने पश्चिमी राजस्थान की विषम जलवायु परिस्थितियों को देखते हुए इस क्षेत्र के किसानों की खुशहाली हेतु विभिन्न प्रकार की फसलों की 9 उन्नत किस्में विकसित की, जिसमें प्रमुख रूप से तिल, मुंगफली, ईसबगोल, ग्वार, मिर्च और राजगीरा फसले हैं। डॉ० चौधरी ने राजस्थान प्रदेश में हाईब्रीड बाजरा बीज उत्पादन न होने की मिथ्या को निदेशक, अनुसंधान, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के पद पर रहते हुए हाईब्रीड बाजरा बीज उत्पादन कर इस मिथ्या को गलत साबित किया और कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर द्वारा वर्ष 2015 से लगातार एमपीएमएच 17 और एमपीएमएच 21 का बीज उत्पादन कर किसानों को उपलब्ध कराया जिसके बहुत ही सार्थक परिणाम रहें। निदेशक, कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के पद पर रहते हुए राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत विश्वविद्यालय को 40 करोड़ की परियोजनाएँ स्वीकृत कराई एवं भाभा आणुवीक अनुसंधान केन्द्र, मुंबई के साथ कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान के क्षेत्र में पारस्परिक सहयोग हेतु एमओयू भी किया। इन्होंने नवीन कुलपति के पद पर पदभार ग्रहण करते हुए आगामी कार्ययोजना पर प्रकाश डालते हुए बताया कि विश्वविद्यालय को कृषि शिक्षा, कृषि अनुसंधान, कृषि प्रसार शिक्षा, नवीन आधारभूत ढांचे में सुधार और विकास कर विश्वविद्यालय को देश के प्रतिष्ठित विश्वविद्यालय के रूप में स्थापित करने की प्रतिबद्धता व्यक्त की साथ ही साथ कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर को वित्तीय रूप से आत्मनिर्भर बनाये जाने पर बल दिया। इस अवसर पर कृषि विश्वविद्यालय, जोधपुर के कुलसचिव, समस्त निदेशक, अधिष्ठाता, वैज्ञानिक, कर्मचारियों ने डॉ० बी आर चौधरी का साफा और माल्यार्पण कर स्वागत किया।

डॉ एम एल मेहरिया